

# 扶贫新“血液”,助推乡村新发展

本报记者 王晓丽

9月的一天, 吉格斯太镇张义城窑村村委会办公室隔壁的“榜样超市”内喜气洋洋。榜样超市变成了颁奖的小礼堂, 村民们拿着从超市兑换来的商品, 一个个乐开了花儿。

这间“榜样超市”开了张义城窑村的村委会, 货架上摆满了各种各样的生活日用品, 这些商品与一般超市里的商品没什么两样, 唯一不同的是这里的商品不能用钱买, 每一件商品都有自己的积分, 村民用平时累计的积分, 兑换相应分值的商品。

“榜样超市”这一模式, 增强了乡村人居环境整治的动力, 得到了村民们的积极响应, 村民们通过自己的努力领到了想要的物品。”张义城窑村党支部书记田田说, “村民们在自觉遵守村规民约的同时, 积极主动参与乡村人居环境的共建共治中来。乡村美了, 干净了, 村民们又能换来可以用的物品, 多好!”

市委政研室、改革办驻村帮扶张义城窑村以来, 以建设“榜样超市”为平台, 以激发村民们的共同参与美丽乡村建设为方向, 提升村民自我管理、自我服务水平, 充分调动党员群众参与乡村发展的积极性、主动性, 设置“榜样超市”, 超市内配有生活用品, 面向全体村民提供服务, 村民可积极参与到乡村人居环境整治等活动, 获得相应积分, 定期或不定期开展一次积分兑换活动。

除了榜样超市进行积分管理外, 市委政研室、改革办以推进基层党建为突破口, 通过“党建+扶贫”形式, 让党员带头引领“输血”争当模范, 加大对该村党建帮扶力度。市委政研室、改革办帮助张义城窑村党支部制定实施了《张义城窑村党员分类积分管理制度》, 实行党员积分制管理以来, 全村73名党员争当先锋, 比学赶超,



榜样超市, 激发乡村新活力

优秀, 先后为群众办实事、好事1000余件, 走出一条农村社区党员“自我教育、自我约束、服务群众、彰显先进”的新路子。

张义城窑村第一书记、市委政研室、市委改革办办公室主任高智说, “驻村以后, 在充分调研的基础上, 我们坚持把工作重点放在壮大村集体经济上。”

3月以来, 市委政研室、改革办充分发挥职能优势, 因地制宜、分类指导, 将村集体经济作为推动脱贫攻坚的重要支撑, 积极帮扶政策, 通过政策扶持、产业发展, 探索发展壮大村集体经济的有效途径, 促进农民增收、农业增效、农村牧区繁荣稳定。

盘活土地资源, “造血”创造收入。今年3月, 市委政研室、改革办通过协调相关部门争取资金, 协助村集体回购了855亩原村集体土地, 按照“企业+支部+农户”模式, 与金泰禾农业开发有限公司达成承包合作协议, 让大集体经济收益。同时, 将总收益的20%用于帮扶贫困户, 20%用于村牧业运转经费, 40%用于村集体发展。

目前, 该村集体经济收入已达30万元。龙头企业带动, “造血”增加收益。2016年11月, 市委政研室、改革办通过协调争取资金, 以村集体名义购买了优质适龄奶牛30头, 由常辛牧场托管代养, 打造“托牛所”模式, 以入股形式交由企业饲养, 每年为村集体收入5万余元。在此基础上, 实行了“企业资助、支部担保、农户发展”的帮扶模式, 签订了“企业+支部+农户”产业帮扶协议, 即村党支部以村集体与常辛牧场养殖产业合作返还的银行卡作为担保资金, 由常辛牧场为每个贫困户提供2头奶牛进行饲养, 待饲养期满后由常辛牧场按照等于或高于市场价格进行回收。贫困户只需向常辛牧场支付饲料成本, 其余利益皆全部归贫困户所有。

资本有效运营, “活血”突破瓶颈。针对产业、区位优势, 市委政研室、改革办争取“一事一议”财政项目资金, 完善了村农贸市场基础设施建设, 并以自主经营结合第三方管理等方式, 全面盘活农贸市场, 推动规范化运营、科学化运作, 有效缓解全村及周边地区近800多户群众农产品卖难问题。

高智说, “下一步, 市委政研室、改革办还将重点放在产业扶贫上, 用更好的办法、更好的方式, 帮助张义城窑村更好地发展。”

贫困户提供2头奶牛进行饲养, 待饲养期满后由常辛牧场按照等于或高于市场价格进行回收。贫困户只需向常辛牧场支付饲料成本, 其余利益皆全部归贫困户所有。

资本有效运营, “活血”突破瓶颈。针对产业、区位优势, 市委政研室、改革办争取“一事一议”财政项目资金, 完善了村农贸市场基础设施建设, 并以自主经营结合第三方管理等方式, 全面盘活农贸市场, 推动规范化运营、科学化运作, 有效缓解全村及周边地区近800多户群众农产品卖难问题。

高智说, “下一步, 市委政研室、改革办还将重点放在产业扶贫上, 用更好的办法、更好的方式, 帮助张义城窑村更好地发展。”

高智说, “下一步, 市委政研室、改革办还将重点放在产业扶贫上, 用更好的办法、更好的方式, 帮助张义城窑村更好地发展。”



# “小模块”藏着“大学问”

通讯员 乔磊



初冬的达拉特寒意阵阵, 但是电力人的工作却没有因为寒冷而止步不前。通过一天的“磨炼”, 让刚刚入职的乔磊、王鹤然、苏浩博三名新员工感受到了初冬的亲切问候, 也感受到了师傅言传身教带来的阵阵温暖。

一大早, 整装待发的师傅们开着工作车, 就驱车前往白贵村, 准备更换白贵村台区电表模块。路上, 采用专责师傅向新员工介绍道, “目前, 客户反应的主要问题是电表失值, 而电表失值主要是由于电表供电线路涉及用户较多, 并且在用的智能电表模块存在实时性不稳定的, 线路故障由抄表优化不完善等问题, 就目前情况来看, 我们将电表更换为新款电表模块, 就可以避免因不稳定而导致的电表失值问题。在不稳定时我们可以直接在采取抄表进行‘发’, 为用户提供更为便捷、快速的缴费方式。”

到达白贵村后, 杜伟开始交代当天的工作任务, “今天我们需要更换白贵村台区电表模块, 换模块时一定要注意安全。来, 我们检查一下。”说着就开始了换模块工作, 杜伟将新员工传授了自己的工作经验, 判断一个小模块就像手机可以通过一看、二听、三摸、四嗅的方法, 让三个新员工懂得了原来换这个看起来不起眼的小玩意有这么多学问。

就在换模块时, 附近的居民好奇地前来观看, 其中有一位居民问道: “师傅, 你们这是干什么?” 新员工乔磊回答道: “不是换电表吗?” 为了解答居民疑惑, 乔磊耐心地为居民讲解, “我们这次来是换电表模块, 换模块的时候一定要注意安全。来, 我们检查一下。”说着就开始了换模块工作, 杜伟将新员工传授了自己的工作经验, 判断一个小模块就像手机可以通过一看、二听、三摸、四嗅的方法, 让三个新员工懂得了原来换这个看起来不起眼的小玩意有这么多学问。

常出现上网慢的现象, 有时候还会没有信号。现在给大家换成4G卡, 是不是网速快了? 打电话信号好了? 以前我们电表是在有一定电流情况下才能转动并计费, 我们新式电表呢, 内部计度是电子芯片, 灵敏度也更高。比如你家里手机充完电之后充电器不接, 电视机看完一直在待机状态……这些都会让电表一直在计费, 虽然看似不多, 但日积月累也不少啊! 所以大家要养成良好的用电习惯。”听到这番解释后, 附近居民终于明白, 才恍然大悟地说: “我家那电表不用电……”

新员工乔磊感慨道, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

常出现上网慢的现象, 有时候还会没有信号。现在给大家换成4G卡, 是不是网速快了? 打电话信号好了? 以前我们电表是在有一定电流情况下才能转动并计费, 我们新式电表呢, 内部计度是电子芯片, 灵敏度也更高。比如你家里手机充完电之后充电器不接, 电视机看完一直在待机状态……这些都会让电表一直在计费, 虽然看似不多, 但日积月累也不少啊! 所以大家要养成良好的用电习惯。”听到这番解释后, 附近居民终于明白, 才恍然大悟地说: “我家那电表不用电……”

新员工乔磊感慨道, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

夕阳西下, 一天的换模块工作结束了, 这一天可以说是满满的收获, 看似一个“小模块”, 却让人悟出了工作应该时刻站在客户角度想问题的“大道理”, 在遇到问题时不要不慌不忙, 要细致、耐心地为客户服务出妙招, 同时让新员工充分感受到了师傅们言传身教、知无不言的关怀。

虽说初冬的气温让新员工们感受到了寒意, 但是心里暖意从里而外久久不散……

乔磊说, “今天的工作让我受益匪浅, 原来工作不是一味的埋头苦干, 是要时时刻刻为客户着想, 同时要大力宣传我们的政策和安全用电, 养成良好的用电方法, 从而减少大家的误解。”

白臻赫是住房和城乡规划建设局安站路派驻王召镇新和村的“第一书记”。今年以来, 白臻赫把驻村当家乡, 身入心入情入, 真干实干苦干, 充分发挥“第一书记”多重角色, 帮助村里人圆梦幸福。

基层党建工作上的“推动者”  
农村基层党组织处在农村的第一线, 是农村经济社会发展的领导核心, 是带领群众增收致富的“火车头”。对此, 加强村级组织建设就成了驻村工作的第一要务。

来到新和村后, 白臻赫以扎实的举措, 通过抓班子强核心、抓机制促规范, 逐步固本强基, 提升农村基层党组织组织规范化、制度化、法治化建设, 白臻赫带领工作队积极协助新和村“两委”顺利完成换届选举, 土地确权以及汛期时黄河德胜村段的防汛物资储备、险情排除等工作。同时, 通过集中学习、讲党课等方式, 积极开展党员教育活动。今年7月, 在开展主题党日活动时, 邀请我旗党校教师李燕林为新和村党员进行党课教育并观看教育影片。

目前, 该村已形成党员领学干部带头学、党员自学、党组织督学的党员学习教育培训机制, 极大地增强了党员干部、村民们的信心和决心。

强村富民路上的“引领者”  
在我旗部分村落的集体经济几乎为零”。因此, 大部分“第一书记”都是在一手抓基层党建, 一手抓村集体经济, 新和村也不例外。但是发展需要资金投入, 那么, 解决资金问题就成了发展村集体经济的首要任务。

担任“第一书记”以来, 白臻赫经常跑部门、跑单位, 协调争取项目和资金。目前, 在选派单位的大力支持和不断努力下, 已协调解决村集体经济前期启动资金4万元, 项目也在谋划当中。白臻赫信心十足地说, “只要从正驻村工作实际出发, 选好引子, 找准突破口, 干群齐发力, 相信发展村经济体的计划很快会付诸行动, 希望早日实现, 变‘输血’为‘造血’。”

精准扶贫路上的“攻坚者”  
坚决打赢脱贫攻坚战是“第一书记”的最核心任务, 要想取得实实在在的成效, 必须在“精准”上下功夫, 有针对性地把帮扶举措落到实处, 落实到户、落实到人, 确保脱贫路上一个不少、一户不落。

为群众办实事解难题, “第一书记”不是一个人在“战斗”, 选派单位是他们的坚强后盾。长期以来, 新和村中棚、棚西、棚东三个社的一直靠地下水作为农田灌溉用水, 可是这里的水质碱性水质, 已造成村内土地碱化并导致粮食产量下降, 部分田块几乎绝收。白臻赫了解到这些情况后, 得到了选派单位的大力支持与帮助, 单位积极协调相关企业, 帮助新和村购买了1台价值5万元的22千瓦14寸离心泵, 并帮助协调解决了新建泵房所需的全部建筑材料和安装配套资金, 一共4万元。这个工程改造完成后, 可将现有排水量提升一倍, 满足这三个社所有农田灌溉需求。

白臻赫还积极与选派单位对接, 通过单位在职员工认购、企业自主选择的方式, 帮助新和村销售李蔬菜20余箱, 总价值1400元; 还与旗残联协调, 为新和村贫困户户三解决坐便椅一把。

“两室”的带动下, 环境卫生综合整治工作正在有序开展。白臻赫通过与选派单位对接, 与环卫局协调, 已帮助新和村争取到了30余套清扫工具。同时, 为进一步丰富广大村民们的业余文化生活, 还为新和村协调解决了1万元资金, 用于购置服装、设备等。

群众脸上洋溢出的纯朴真诚的的笑容, 是对白臻赫的最好评价。现如今, 说起不到一年的驻村工作经历, 白臻赫感慨又欣慰, 他说: “我从小在城里长大, 不熟悉农村工作, 刚听到这桩事, 心里多少有点忐忑。但是现在我过得非常舒心, 不管是与村委干部交流工作, 还是与农民兄弟朴实、善良给我留下了深刻的印象, 使我更加热爱这片土地以及生活在这里的人们, 我也更有信心带领村民们圆更多幸福梦。”

白臻赫(右一)进村入户



# 公安局以“小团体”学习推进“微警校”建设

树隼 讯 为贯彻落实好公安民警“大学习、大提升”活动方案要求, 结合民警日常工作量大, 不能抽出专门时间坐在办公室学习的情况, 公安局因地制宜开展了“小团体”学习, 助推“微警校”建设工作。

该局立足实际, 尝试将“大课堂”融入“小团体”中, 开设“微课堂”学习活动, 将党史知识、时事热点、公安业务知识、主要文件精神等内容, 以警组、警务室和小组的形式组织民警开展学习, 保证民警在从事工作的同时又能及时学习相关知识, 提高履职尽责能力。为进一步强化此项工作, 掀起全局民警学习热潮, 指定专人负责“微课堂”建设工作, 并对每位民警的学习情况进行登记建档。

通过“微课堂”, 将各种学习活动“定时定点”“随时随地”, 变“全局学习”为“小组交流”, 有效提升了广大民警的业务素质和理论水平。(冯晋博)

# 切勿急于维权 丧失了胜诉权

古希臘法諺說“法律不保護躺在權利上睡覺的人”, 意即: 法律不保護那些自己擁有權利卻不維護和管理的人。今年以來, 新巴爾虎右旗人民法院先后受理了四起房地產公司起訴房主索賠房款的商品房買賣合同纠纷案件, 而案件處理過程中就涉及了訴訟時效的問題。

作為被告的房主對拖欠房地產公司房款的事實供認不諱, 但對房地產公司抱怨重, 甚至惡語相加, 並紛紛表示要提出訴訟申請。原來, 他們之所以拖欠房款是因為小區房產開發在三年前就開始停滯和延誤, 房地產公司却對此不聞不問, 沒有及時進行修繕。現在房主想起訴房地產公司, 却因當時沒有取得保全和及時訴訟而錯過時效。最終在承辦法官細心的溝通和耐心的釋法下調解解決。

法官提示  
權利人认为自己權利受到侵害時應做好證據保全, 應在法定期限內向法院請求保護, 這個法定期限也稱為訴訟時效。超過時效期限起訴, 權利人將失去勝訴權利。  
維護自身合法權益應積極。若當事人對自己的權利無動靜不理, 一旦過了訴訟時效, 法律就不再支持你的訴訟請求。一般情況下, 向法院請求未受民事權利訴訟時效為3年, 所以廣大民眾要引以為戒, 務合時法維護“過期”。(來源: 內蒙古高院微信公眾平台)

以案釋法

# 簡訊

12月6日, 旗委第一巡察組巡察體育事業發展中心和科學技術協會聯合召開。體育事業發展中心負責人作表態發言, 表示會自覺接受巡察組的監督檢查, 切實加強巡察整改, 把巡察工作的成效體現到促進體育事業發展的實踐中。科學

技術協會負責人表示, 會自覺接受巡察組和服務對象的評議, 對發現的問題、存在的不足和薄弱環節, 要深刻剖析原因, 認真制定整改措施, 積極主動抓好整改。(白劍輝)

近日, 由自治區黨委政法委、自治區司法廳、內蒙古依法

治區領導小組辦公室、內蒙古廣播電視台聯合印發的2018年內蒙古“十大法治事件”最佳法律人物“評選活動”, 我旗公安局榮幸獲大獎。大隊長平榮平獲2018年內蒙古“十佳法治人物”稱號。(平安達拉特)

近日, 第三派出所民警張智人選2018年第四季度“鄂爾斯廣播電視台”的2018年內蒙古“十大法治事件”最佳法律人物“評選活動”, 我旗公安局榮幸獲大獎。大隊長平榮平獲2018年內蒙古“十佳法治人物”稱號。(平安達拉特)

